



Для Анны Миленовой (слева) и Алёны Кауфман предстоящая Паралимпиада будет третьей в карьере. До них из свердловчан такой результат имел только лыжник Виктор Пономарёв, выступавший на Играх 1994, 1998 и 2002 годов

Наших шестеро!

Евгений ЯЧМЕНЁВ

В состав сборной России на Паралимпийские игры в Сочи вошли шесть свердловских спортсменов.

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ И БИАТЛОН

● Анна Миленова (Бурмистрова)
Родилась 15 июля 1986 года в Красноуральске.

Трёхкратная паралимпийская чемпионка: 2006-й (лыжные гонки на 10 км), 2010-й (биатлон, 3 км; лыжные гонки, 15 км).

Четырёхкратный серебряный призёр Паралимпийских игр: 2006-й (лыжные гонки на 5 км; биатлон на 7,5 км), 2010-й (биатлон на 12,5 км).

● Михалина Лысова
Родилась 29 марта 1993 года в Нижнем Тагиле.

Паралимпийская чемпионка: 2010-й (эстафета).
Двукратный серебряный призёр Паралимпийских игр: 2010-й (5 км, классический стиль; спринт).

Бронзовый призёр Паралимпийских игр: 2010-й.
● Алёна Кауфман (Горбунова)
Родилась 30 июня 1987 года в Свердловске.

Чемпионка Паралимпийских игр-2006 в Турине.
Бронзовый призёр Паралимпийских игр-2010 в Ванкувере.

ГОРНЫЕ ЛЫЖИ

● Александр Федорук
Родился 8 сентября 1983 года в Пермской области.
Участник Паралимпийских игр 2010 года (13-е место в гигантском слаломе).

КЁРЛИНГ НА КОЛЕСАХ

● Оксана Слесаренко
Родилась 27 апреля 1970 года в Свердловске.
Дебютант Паралимпийских игр.

● Андрей Смирнов
Родился 28 августа 1973 года в Свердловске.
Дебютант Паралимпийских игр.

Численность свердловских спортсменов в составе сборной страны на зимних Паралимпиадах



Министр уже оделся потеплее

Из-за холодов соревнования «Лыжни России» в Свердловской области перенесут за исключением центрального старта в Нижнем Тагиле

Александр ЛИТВИНОВ

Традиционная гонка «Лыжня России» должна была пройти во всех городах области 2 февраля. Однако областное министерство физкультуры, спорта и молодежной политики порекомендовало муниципалитетам перенести декаду лыжного спорта (отборочные соревнования) и собственно главный старт на более поздние сроки, пока не станет теплее. В Нижнем Тагиле, который всегда был центром этого мероприятия в области, «Лыжня России-2014» состоится по графику 2 февраля. Прогноз погоды на этот день — минус 18 градусов.

Вчера в ходе видеоконференции подробности подготовки нашего региона к стартам областной министр спорта Леонид Рапопорт рассказал своему федеральному коллеге Виталию Мутко. Причём в отличие от сухих докладов из других регионов, общение Леонида Ароновича с Виталием Леонтьевичем выдалось ярким и не без добрых шуток в адрес друг друга. Собственно, по другому и быть не могло, благо свердловский министр, в отличие от всех других, был не то что «без галстука», а просто «без пиджака».

«Ну, я смотрю, ты уже экипировался», — начал беседу Виталий Мутко, видя на экране Рапопорта в тёплой спортивной куртке. «На трассу как раз собираюсь», — ответил наш министр. Действительно, после видеоконференции он сразу отправился в Нижний Тагил, чтобы оценить готовность центральной трас-



АЛЕКСЕЙ КУНДОВ

сы на полигоне «Старатель». Она должна собрать около 15 тысяч человек. В Нижнем Тагиле «Лыжня России» переносить не стали, это произойдёт, только если мороз окажется существенно сильнее запланированных минус воемнадцати.

Кстати, все участники гонки в этом году застрахованы. Как всегда, победители в мужском и женском забегах на десять километров получат автомобили. На этот раз — «Seat Леон». Состоится и вип-забег на 2014 метров с участием политиков и знаменитых уральцев. Атрибутика (шапочки), горячее питание (каша), тёплые помещения, дежурные врачи — всё предусмотрено. Когда пройдут гонки во всех остальных

муниципалитетах пока неизвестно, но скорее всего прямо во время Олимпиады. Что тоже символично.

Федеральный министр также вспомнил и о других воспитанниках свердловского спорта, конкретно — о фигуристе Юлии Липницкой и Максими Ковтуне, шутя поздравив Леонида Ароновича за то, что тот «отпустил их в Москву» (оба спортсмена выступают параллельным зачётом за два региона). Не меняя подчёркнуто серьёзного выражения лица, Рапопорт заявил, что они «лишь временно делегированы в столицу». В московском пресс-центре все в открытую веселились и радовались живому общению двух министров.

Ко всему прочему москви-

чи поздравили сидящего рядом с Леонидом Рапопортом Сергея Чепикова с днём рождения. Вчера двукратному олимпийскому чемпиону по биатлону исполнилось 47 лет. Он также принимает участие в организации соревнований, равно как и Иван Альпов. Свердловский лыжник неоднократно выигрывал в Нижнем Тагиле те самые призовые автомобили и снегоходы, а теперь уже как чиновник (вице-президент федерации лыжных гонок Свердловской области) занимается оргвопросами. Впрочем, не приходится сомневаться, что и Сергея Чепикова, и Ивана Альпова, да и Леонида Рапопорта 2 февраля на полигоне «Старатель» мы увидим именно на лыжах.

В Каменске-Уральском открыли новый спорткомплекс

Александр ЛИТВИНОВ

Как уже сообщала «ОГ», открылся физкультурно-оздоровительный комплекс на базе каменско-уральской школы № 35. То, что спортивные сооружения открываются как часть образовательных — делается специально. У комплексов должен быть хозяин, да и уроки физкультуры у школьников станут принципиально другими.

Совсем недавно, во второй половине 2013 года, новые ФОКи были открыты в посёлке Рефтинский (ледовый комплекс «Рефт-арена»), и в Чкаловском районе Екатеринбургa. Теперь очередь дошла до Каменско-Уральского. Евгений Куйвашев, вручая юным спортсменам символический ключ от комплекса, пожелал, чтобы воспитанники этого ФОКа в конечном счёте достигли высших результатов — побед в Олимпийских играх. В первой половине года будут проходить уроки для учеников школы № 35, после обеда в тренажёрном и спортивном залах будут заниматься юные спортсмены, а вечером ФОК будет открыт для взрослых.



Помимо собственного нового ФОКа, каменские школьники получили от властей и новое оборудование со спортивным инвентарём

На строительство было потрачено свыше 64 миллионов рублей. Финансирование велось из областного и местного бюджетов. Как отметил секретарь Свердловского регионального отделения партии «Единая Россия» Виктор Шептий, из федерального бюджета в рамках партийного проекта на оборудование универсального спортивного зала было выделено свыше 14 миллионов рублей.

Комплекс — многофункциональный. В нём можно будет проводить тренировки

по мини-футболу, баскетболу, волейболу, художественной гимнастике и различным видам единоборств. Разумеется, предусмотрены и вспомогательные помещения — раздевалки с душевыми кабинками, туалеты, медицинский кабинет, тренерская. Ежедневно в комплексе могут заниматься до 580 человек. Это значит, что в течение года как минимум 27 тысяч каменцев могут регулярно заниматься здесь спортом.

Координацией партийного проекта на территории Сверд-

ловской области занимается депутат регионального Законодательного Собрания, наш прославленный олимпийский чемпион Сергей Чепиков. Он напомнил, что проект стартовал четыре года назад, когда был построен ФОК в Красноуральском районе.

— С тех пор мы строим по несколько объектов в год. Подаём заявки в Москву, по двести ежегодно. Как правило, они проходят через сито конкурсных отборов, и мы едем туда на защиту, — пояснил Сергей Владимирович.

Помимо Сергея Чепикова, в Каменске-Уральском присутствуют и другие знаменитые олимпийцы. Несмотря на 35-градусный мороз (чемпионы холода не боятся), в город приехали лыжники Иван Альпов и Зинаида Амосова, а также конькобежка Галина Лихачёва и Игорь Малков.

Не обошли стороной олимпийскую тему и журналисты, которые спросили у Евгения Куйвашева, поедет ли лично он в Сочи. По словам губернатора, он планирует пробыть на Олимпиаде три с половиной дня и побывать на открытии Игр, а также на двух гонках его любимого вида спорта — биатлона.

«Грифоны» идут без поражений в ТОП-16

Евгений ЯЧМЕНЁВ

После первого круга ТОП-16 европейского Кубка вызова ФИБА баскетболисты «Урала» возглавляют турнирную таблицу в группе «L» с тремя победами в трёх матчах.

Очередная победа (восьмая подряд с учётом первого группового этапа) была одержана в финском городе Котка над местным клубом «ТЕХО спорт» со счётом 86:75 (19:15, 14:22, 25:19, 28:19).

Любопытная деталь — у финской команды... два наза-

вания. В национальном чемпионате она уже много лет выступает под названием КТП (Котка Тойвайнен Паллоийлит, что можно перевести как «футболисты-рабочие из Котки»), а для дебюта в европейском клубном турнире был найден титульный спонсор — компания «ТЕХО спорт», специализирующаяся на производстве энергетических напитков.

Для хозяев эта игра была крайне важна с точки зрения турнирных перспектив, но справиться с разыгравшимся американским легионером «грифонов» Аароном Маки

финны не смогли — центральной набрал 29 очков. Другой наш легионер Лэнс Харрис был в защите (16 подборов на своём щите), а за четыре секунды до финальной сирены последним в матче результативным броском Харрис оформил «дабл-дабл» (11 очков, 21 подбор). Антон Глазунов на данный момент уверенно возглавляет в Кубке вызова рейтинг лучших расписовщиков турнира (в среднем 7,3 результативных передатки за игру).

После первого круга «Урал» с тремя победами лидирует в группе «L», далее идут минские «Цмоки» — 2 победы, «ТЕХО спорт» — 1 и датский «Баккен беарз» — 0.

«Урал» практически обеспечил себе выход в плей-офф Кубка вызова. У нашей команды не только первое место, но и относительно лёгкий календарь во втором круге — всего одна игра в гостях против датчан. Если не произойдёт неприятных сюрпризов, то соперником «грифонов» в четвертьфинале должен стать один из клубов группы «K» (турецкий «Газантеп», подмосковный «Триумф» или латвийский «Вентспилс»).



Виктор Белоков. Уржум. «Купеческая улица»

«Малая Россия» на «Площади городских часов»

Виталий АВЕРЬЯНОВ

«Малая Россия» — название новой выставки екатеринбургского художника Виктора Белокова. Несколько десятков работ, выполненных в технике пастели, украсили большой зал Музея истории Екатеринбургa, который называется «Площадь городских часов». Сразу после открытия выставки Виктор Белоков ответил на вопросы журналиста «ОГ».

— Виктор, почему именно «Малая Россия»?

— Сейчас так много мегаполисов, со временем почти все мы переедем в них. Но ведь для большинства россиян родина — это небольшие городки и местечки, куда так хочется вернуться. И своим проектом я хочу сказать, что малые города России — частичка нашего сердца, нашего тепла. Это и есть родина. Нужно обращать на них внимание, не забывать про них. И моя выставка — это вся наша жизнь, наше восприятие, мироощущение больших мегаполисов через призму нашей малой родины.

— В чём прелесть пленэров?

— В том, что собираются художники, объединённые одной идеей. Создается творческая атмосфера, особая энергетика. Это можно сравнить с клубом «Что? Где? Когда?» Собирается команда, которой в конкретной ситуации нужно обработать идею и выдать итог — общий правильный ответ. То же самое с пленэром: художники создают энергетический импульс, и на основе исторических знаний, эмоциональных выписков создают свои работы. А на основе Васнецовских пленэров создается творческое объединение художников, которое называется «Славянское братство».

бота на открытом воздухе, попытка быстро выразить впечатления, передать ощущение воздуха, состояния природы, взгляд на архитектуру. Вятский музей изобразительных искусств уже восьмой год проводит пленэры по тем местам, где жили и работали Виктор и Аполлинарий Васнецовы. На них приезжает много известных художников со всей России, из Белоруссии, Украины, Великобритании. Нынешний пленэр — в основном, это городская среда. Все работы этой выставки именно с него. Представлен в основном вятский город Уржум, где работали Васнецовы.

— Виктор, почему именно «Малая Россия»?

КУЛЬТУРНАЯ АФИША

Грядущая неделя обещает быть наполненной разнообразными событиями: выставки, гастроли, шоу, фестивали разных форматов и масштабов... Поэтому не пугайтесь морозов — стоит выбраться из дома, чтобы насладиться хорошей музыкой, вдоволь посмеяться над шутками «Уральских пельменей» или увидеть подборку лучших рекламных роликов года.

- ГАСТРОЛИ**
- Леонид Пташка
В программе «Джазовые ритмы мира» израильский джазмен, пианист-виртуоз и композитор исполнит авторские песни, бразильские композиции, а также собственную трактовку джазовых стандартов.
Екатеринбург, джаз-клуб «EverJazz». Вторник, 4 февраля, начало в 20.00.
- «Пикник»
Презентация программы «Азбука Морзе». Екатеринбург, ККТ «Космос». Среда, 5 февраля, начало в 19.00.
- «Слот»
Презентация нового альбома «Шестой». Екатеринбург, клуб «Мёд». Пятница, 7 февраля, начало в 19.00.

- ШОУ**
- «Ледовая симфония»
Ледовое шоу Ильи Авербуха с участием отечественных звёзд эстрады и профессиональных фигуристов.
Екатеринбург, КРК «Уралец». Четверг, 6 февраля, начало в 19.00.
- «Уральские пельмени»
Новая программа «Грачи пролетели!».
Екатеринбург, Дворец молодежи. Пятница, суббота, 7 и 8 февраля.

- ФЕСТИВАЛЬ**
- Фестиваль рекламы «Канские Львы»
Презентация роликов-победителей 60-го Международного фестиваля «Канские Львы».
Екатеринбург, ЦК «Урал». Четверг — суббота, 6-8 февраля.

- КОНЦЕРТ**
- Светлана Ланская
Сольный концерт приглашённой солистки Свердловской филармонии, сотрудничающей также с Театром современной хореографии «Провинциальные танцы» и Московским театром SoulDrum.
Екатеринбург, Дом актёра. Понедельник, 3 февраля, начало в 19.00.
- Terra Flamenco
В исполнении екатеринбургских музыкантов прозвучат популярные композиции из репертуара группы Gipsy Kings, играющей в стиле румба-фламенко.
Екатеринбург, Дом музыки. Пятница, 7 февраля, начало в 19.00.

- ВЫСТАВКА**
- «Безузорный в изысканном наряде... Свадебный костюм конца XIX — начала XX века»
Екатеринбург, Свердловский областной краеведческий музей. Четверг, 6 февраля, открытие в 16.00.
- КОММЕНТАРИЙ «ОГ». На выставке посетители смогут увидеть подвенечные платья стилей модерн и неоклассицизм, разнообразные свадебные и балльные аксессуары, бытовавшие в дворянской и буржуазной среде.
- «Пора судить»
Живопись, графика, инсталляции арт-группы «Злые». Екатеринбург, Галерея современного искусства. Четверг, 6 февраля.

Яна БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ